

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近  
http://www.ycnews.cn

2023年7月5日  
癸卯年五月十八

星期三  
第18636期 今日8版



读书是最好的家风  
培育良好家风  
从亲子共读开始



中共盐城市委宣传部



## 习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表重要讲话

### 强调牢记初心使命，坚持团结协作，为维护世界和平与发展注入更多确定性和正能量

新华社北京7月4日电（记者 郑明达）国家主席习近平7月4日下午在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表题为《牢记初心使命 坚持团结协作 实现更大发展》的重要讲话。

习近平指出，10年前，面对世界之变、时代之变、历史之变，我提出人类生活在同一个地球村，越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。10年来，人类命运共同体理念得到国际社会广泛认同和支持，正在从理念转化为行动、从愿景转变为现实。在这个过程中，上海合作组织走在时代前列，秉持人类命运共同体理念，弘扬“上海精神”，构建上海合作组织命运共同体。

我们秉承守望相助、同舟共济优良传统，坚定支持维护彼此核心利益，成为各自发展振兴道路上可信赖的伙伴；我们践行共同、综合、合作、可持续的安全观，照顾各方合理安全关切，统筹应对各类传统安全和非传统安全挑战，共同守护地区和平安宁；我们秉持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，对接各国发展战略和区域合作倡议，促进各国经济协同联动发展；我们传承睦邻友好精神，坚持文明平等互鉴、对话包容，倡导不同文明和平共处、和谐共生；我们维护国际公平正义，反对霸权霸道霸凌行径，构建起对话不对抗、结伴不结盟的伙伴关系，壮大了维护世界和平稳定的进步力量。

习近平强调，当今世界变乱交织，百年变局加速演进，人类社会面临前所未有的挑战。团结还是分裂？和平还是冲突？合作还是对抗？再次成为时代之问。我的回答是，各国人民对美好生活的向往就是我们的追求，和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡。我们要肩负起时代赋予的重任，牢记初心使命，坚持团结协作，为维护世界和平与发展注入更多确定性和正能量。

第一，把牢正确方向，增进团结互信。事实证明，只要我们胸怀大局，担起责任使命，排除各种干扰，就能够维护好、实现好各成员国安全和发展利益。要加强战略沟通和协作，倡导以对话消弭分歧、以合作超越竞争，切实尊重彼此

核心利益和重大关切，坚定支持彼此实现发展振兴。从地区整体和长远利益出发，独立自主制定对外政策，把本国发展进步的前途命运牢牢掌握在自己手中。

第二，维护地区和平，保障共同安全。中方愿同各方一道落实全球安全倡议，坚持通过对话协商化解国家间分歧矛盾，推动政治解决国际和地区热点问题，筑牢地区安全屏障。要提升本组织安全合作水平，严厉打击“东突”等“三股势力”、毒品走私、网络和跨国有组织犯罪，拓展数据安全、生物安全、外空安全等非传统安全领域合作。继续发挥阿富汗邻国协调合作机制等平台作用，推动阿富汗走上和平重建道路。

（下转8版）

## 加快高水平科技创新支撑 引领高质量发展 系列报道②

□记者 江汉超

通过与大院大所的“联姻”，一家亏损多年的企业发展成为行业小巨人；借助产学研合作，企业需求成为科研课题，让企业始终保持行业领先；尝到创新甜头，一家企业已连续聘任了四任科技副总……

高质量发展离不开科技创新的支撑。今年是我市“科技创新提升年”，如何让更多的科技创新成果转化为“产业硕果”，我市加快实施创新驱动发展战略，围绕产业链部署创新链，围绕创新链布局产业链，拓展“新技术—应用场景—产业化”通道，推动产业转型升级上台阶，为工业强市提供科技支撑。

### 强化攻关 突破“重点+核心”

近期，文成带领的团队获得“市优秀科技创新团队”。“从2012年注册之日起，汉印就走上了艰难的研发路，直到2020年，公司报表才开始转正，9年亏损，终于守得云开见日出。”回首在盐创业历程，江苏汉印机电科技股份有限公司董事长文成感慨无比。

汉印科技的蝶变，除了坚守，更重要的是创新。汉印科技专注于印制电路板喷印设备及工艺应用自主研发，目前喷印设备和自动化生产线国内市场占有率30%以上，细分市场排名第一。

汉印是盐城高新区第一家获得工信部项目的企业，也是高新区成立以来，第一家拿到江苏省重大科技成果转化项目的企业。

始终聚焦重点领域关键技术突破，才有了汉印科技的今天。文成说，在科技部门的大力支持下，公司与中科院半导体所、清华大学化工学院等多家高校深入合作，不断突破智能高端装备和新材料的技术壁垒，在行业内首创了平铺式双面高速喷印设备。

他们与中科院半导体研究所深度合作，开发实现第三代半导体碳化硅外延设备及外延晶片批量化生产的国产化替代。“我们争取把企业打造成为研发水平最高、单项生产规模最大的半导体材料生产基地。”文成说。

不断强化关键技术攻关，我市充分发挥企业创新主体作用，集中力量攻克一批关键核心技术产品，引领和支撑重点行业领域高质量发展。围绕重点产业链，编制产业创新图谱，更新关键核心技术攻关清单目录。

（下转8版）

# 让『创新之花』结出『产业硕果』

我市加快实施创新驱动发展战略



>>>详见3版

## SK 集团来盐考察调研

### 张明康会见崔再源一行

本报讯（记者 赵伟伟）7月4日上午，市委副书记、代市长张明康在盐会见SK集团首席执行官崔再源一行。

张明康对崔再源一行表示欢迎，感谢SK集团对盐城发展的信任和支持，并简要介绍了盐城市情和发展优势。张明康说，盐城是江苏土地面积最广、生态环境最好、发展潜力最大的城市。当前，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，完整准确全面贯彻新发展理念，坚定不移推进工业强市，着力打造“5+2”战略性新兴产业和23

条重点产业链，产业发展前景广阔，项目合作空间巨大。我们秉持开放包容的胸怀，以推进中韩（盐城）产业园建设为抓手，与韩国开展全方位深度合作，先后有近千家韩资企业落户，对韩合作已成为盐城对外开放最鲜明的标识。希望SK集团能够深耕盐城，围绕动力电池布局更多产业链项目，构建融合集群发展的良好格局；在此基础上，与我们一起探讨拓展风光氢储、半导体、电子信息、精细化工等方面的合作路径，实现更深层次的共赢发展。我们将一如既往地重视、

支持SK在盐发展，全力打造一流营商环境，提供更加周到暖心服务，携手企业共创美好未来。

崔再源感谢盐城市委市政府对SK集团的大力支持。他说，SK动力电池盐城基地二期二期项目建设十分顺利，离不开盐城方面提供的热情周到服务。SK集团将进一步深化与盐城的全面合作关系，积极寻找双方合作新空间，助力盐城绿色低碳高质量发展。

副市长唐敬，市政府秘书长刘光球参加会见。

## “一句话盐城”获奖名单出炉

>>>详见7版

## 中国探索应对人口发展新趋势的生动实践

当前我国人口发展呈现少子化、老龄化、区域人口增减分化的趋势性特征。新华社记者深入多地调研采访，一线观察各地积极应对人口发展新常态，感知人口结构变化带来的新机遇，感受银发服务中的温度。

>>>详见8版



近年来，位于盐南高新区的西伏河机器人产业园加快打造主导产业特色鲜明、高端人才创新集聚、营商环境优势凸显的特色化园区，已初步形成集“研发设计、生产制造、销售服务”于一体的机器人全生态产业链。图为7月3日，在该产业园内的穿山甲机器人项目生产车间，技术人员正在进行无人车生产。

记者 王亚洲 摄

## 响水工业经济区项目引建全面提速

本报讯（周晨曦 记者 赵伟伟）今年以来，响水工业经济区聚焦高质量发展首要任务，坚持项目为王，全力攻坚产业项目招引突破。上半年累计签约项目20个，占全年目标任务的69%，累计开工项目16个，占全年目标任务的61.5%。

今年以来，该园区9支招商小分队深入长三角产业集聚区，每月驻点招商20天以上，拜访客商500余家次。走出去还要请进来，今年邀请客商来园区考察40余批次，组织开展专题招商推介活动9场，实体化运行响水（常州）商贸服务中心、响水（南京）科创驿站。广泛收

集项目信息，其中，收集亿元以上有价值项目信息62条，近期拟签约项目14个，总投资120.2亿元。该经济区扎实开展项目大推进活动，围绕今年在建的产业项目，倒排工期、挂图作战，争分夺秒抓进度。上半年，新开工项目16个，新竣工项目19个，均超序时完成目标任务。列市、县重大项目的24个项目，已开工20个，开工率达83.3%，其中兰德森碳化硅一期、弗迪工业部件等16个项目设备进场安装，晓阳机械、浙鑫机械等2个项目已竣工投产，瀚深耐热衬垫等2个项目正在进行土建施工，剩余4个项目正在办理前期手续。

## 吴红梅：闪光人生在一线绽放

□记者 张勇峰

她原是车间流水线上的一名操作工，通过自己不懈的努力，不仅获评全国劳模、全国三八红旗手，还光荣当选党的二十大代表。

有人说，她的人生一路“开挂”。可熟悉她的领导和同事都清楚，她是怎么“逆袭”的。

今天，我们走进江苏荣威娱乐用品有限公司高频车间，近距离认识线长吴红梅。

### 不服输：钻研两个月赶上老师傅

14年前，25岁的吴红梅应聘到公司高频车间任操作工。所谓高频车间，是指机械工作频率

比较高，对工人的专注度、熟练度要求都很高。流水线一共24道工序，她被分配在第一道工序上，速度稍微慢点，就会影响后续工序的进度。

作为新手，对业务不熟悉很正常，但也有个别老员工嫌她手脚慢。“是师傅带着我一步步学习操作机器，还不断地鼓励我。”吴红梅说，她有不输的个性，“别人能做到的，我一定也能做到，甚至做得更好。”

为了尽快熟练掌握生产线上的操作技能，吴红梅一头扎进车间熟悉操作流程。有时候同事都下班了，只有她一人加班到深夜，不求任何报酬。凭着这股韧劲，她只用了两个月，速度就追赶上了老员工。有人以为，流

水线工作简单，每天都做着重复、枯燥的动作，但吴红梅却不这样想。经过仔细观察发现，这份看起来简单的工作，实则讲究。怎样拿料速度更快、怎样操作才能更精准、怎样为下一道工序提供方便、怎样把好质量关……

吴红梅不满足于对一道工序的熟练，她还钻研一条生产线上的每一道工序，掌握了流水线操作的全流程，成了公司公认的业务骨干。很快，吴红梅就在一批新员工中脱颖而出，仅用4年的时间就获评市级劳模。

（下转2版）



## 奋进在希望的田野上

### ——盐都区全面推进乡村振兴工作纪实

□记者 杨磊 通讯员 杨明

行走在乡间沃野，温室大棚排列有序、村庄环境洁净优美、农民生活有滋有味……举目四望，盐都农业“强”的态势不断展现，农村“美”的面貌不断呈现，农民“富”的愿望不断实现，一幅“农”墨重彩的乡村振兴画卷在盐都尽情铺展。

近年来，盐都区坚持农业农村优先发展，大力实施乡村振兴战略，推动农业农村现代化，促进农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁，奋力谱写乡村振兴新篇章。

### 产业兴旺，打通乡村致富路

走进邵国兵家的育苗棚，苗架上草莓苗郁郁葱葱，长势喜人。“等到了8

月底，这些苗就将被移栽到高架无土草莓棚里了。”邵国兵是潘黄街道邵国兵村最早一批种植高架无土草莓的，种植面积60亩。“高架无土栽培提高了设施空间利用率，还省水、省肥、省工。”

从一开始只有10多亩，到如今草莓全产业链管理，新民村种草莓种出了名堂。“村里从事草莓相关产业的土地超过3000亩，每年销往外省的草莓商品苗超2000万株。”村党总支书记董兆尧说。

兴一项产业，活一方经济，富一方群众。“我们以村为发展龙头的‘盐都草莓’，成功注册为国家地理标志证明商标，品牌价值达7.1亿元。我们村还被评为全国‘一村一品’示范村。”对未来发展，董兆尧充满信心。

盐都大力引导新民村、杨侍村、南

吉村等地开展村企联建，因地制宜发展壮大草莓、葡萄、番茄等特色农业，培育发展一批“一村一品”示范村。同时，围绕以大闸蟹、小龙虾为代表的水产产业，全面实施池塘生态化改造，建设万亩标准化养殖塘口，加快推进大闸蟹批发市场、水产品批发市场建成投产，全力打造一批产镇融合新高地。

农业园区是引领现代农业产业更新、技术变革的“中流砥柱”。盐都发挥特色农业园区示范引领作用，全力推动盐都食品未来科技园、台湾农民创业园、现代渔业产业园、七星现代化农场、现代种业产业园、现代农业产业示范园等“六园”提档升级，加快基础配套设施建设，提升项目招引层次，全力打造农业现代化发展新样板。

（下转8版）